



Газета основана в 1906 году

Вторник, 22 апреля 2008 г.

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



РАБОЧИЕ ПОЕЗДКИ

Плодотворные контакты

Как уже сообщалось, с 16 по 18 апреля Президент Башкортостана М. Г. Рахимов во главе официальной делегации республики находился с рабочим визитом в Италии. В составе делегации были премьер-министр Правительства РБ Р. С. Сарбаев, его заместитель, министр промышленности, инвестиционной и инновационной политики республики Ю. А. Пустовгаров.

М. Г. Рахимов провел рабочие встречи с руководителями предприятий в области металлургии и машиностроения. В частности, были обсуждены вопросы поставок оборудования и применения итальянских технологий при строительстве металлургического завода по производству стального проката в Янауле. Инвестиционный проект реализуется республикой совместно с Уральской горно-металлургической компанией.

В Италии президент УГМК-холдинга И. К. Махмудов проинформировал главу республики о ходе работ по строительству нового завода, представил деловых партнеров — итальянскую компанию «Даниели». Компания занимает 80 процентов мирового рынка оборудования для малых металлургических заводов, является крупнейшим мировым производителем оборудования и технологий для предприятий черной металлургии с полным циклом производства.

Состоялось посещение машиностроительного завода компании «Даниели», где М. Г. Рахимов ознакомился с выпускаемым оборудованием и технологиями. Кроме того, Президент Башкортостана побывал на одном из металлургических заводов мощностью 1 млн. тонн продукции в год, оснащенных оборудованием фирмы «Даниели».

В настоящее время идут предконтрактные переговоры по поставкам оборудования для строительства завода в Янауле. Предполагаемый объем инвестиций — 14,1 млрд. рублей. Пуск производства запланирован на 2012 год. Объем производства составит 600 тыс. тонн стального проката в год. Ожидается, что завод обеспечит более 1 тыс. рабочих мест.

Кроме того, в Италии состоялись встречи с деловыми партнерами в области производства сельскохозяйственной техники.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 78 (26562)

ОФИЦИАЛЬНО

Указ

Президента Республики Башкортостан О министре земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан

- 1. Назначить Клинского Олега Викторовича министром земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан.
2. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Республики Башкортостан М. РАХИМОВ

Уфа, Дом Республики 21 апреля 2008 года № 011-163



О. В. Клинский родился 27 июля 1971 года в г. Стерлитамаке. Образование высшее — окончил Уфимский юридический институт МВД РФ. В настоящее время является аспирантом Института права и государственной службы Ульяновского государственного университета.

О. В. Клинский в 1986 — 1990 годах учился в Стерлитамакском станкостроительном техникуме. Трудовую деятельность после окончания службы в рядах Российской Армии начал в 1992 году начальником СУ «Зодиак» в г. Стерлитамаке.

В 1993 — 1994 годах служил в органах МВД Республики Башкортостан. С 1994 по 1998 год учился в Уфимском юридическом институте МВД РФ. С 1998 года — научный сотрудник, преподаватель Уфимского юридического института МВД РФ.

В 2001 — 2003 годах — преподаватель государственно-правовых дисциплин Стерлитамакского филиала Современного гуманитарного университета. С 2003 по 2005 год — начальник юридического отдела МУП «Дирекция единого заказчика» в г. Стерлитамаке.

С 2005 по 2006 год — начальник отдела Министерства имущественных отношений республики, с 2006 года работал заместителем министра имущественных отношений, с 2007 года по настоящее время — заместителем министра земельных и имущественных отношений Республики Башкортостан.

О. В. Клинский ведет преподавательскую деятельность в Башкирском государственном педагогическом университете по специальности «Гражданское право».

АВТОРИТЕТНО

Объединить усилия в борьбе с коррупцией

31 марта текущего года Президентом Республики Башкортостан М. Г. Рахимовым подписан Указ «Об антикоррупционной комиссии Республики Башкортостан». Наш корреспондент задает несколько вопросов секретарю межведомственного Совета общественной безопасности РБ А. И. ШАБРИНУ, назначенному руководителем аппарата антикоррупционной комиссии.



— Уважаемый Александр Иванович, прокомментируйте, пожалуйста, суть данного указа и причины его принятия.

— Действительно, Президентом республики М. Г. Рахимовым в целях совершенствования антикоррупционной политики в Башкортостане, устранения причин и условий, порождающих коррупцию, образована антикоррупционная комиссия Республики Башкортостан. По мнению М. Г. Рахимова, совершение должностными лицами в личных целях противозаконных действий с использованием властных полномочий наносит огромный вред государству. В Послании Госсобранию 10 апреля 2008 года отмечена необходимость возвращения борьбы с коррупцией в ранг национальной программы. Как отметил Президент Башкортостана, эта работа

Окончание на 2-й стр.

ЧУДЕСА РОССИИ

Шиханы — одно из самых древних и удивительных творений природы

Наша газета уже сообщала, что горы Шиханы, что под Стерлитамаком, участвуют в конкурсе «Семь чудес России», который проводится телеканалом «Россия» совместно с газетой «Известия», радио «Маяк» и интернет-порталом Vesti.Ru.

Шиханы — одно из самых древних и удивительных творений природы. Когда-то эти окаменевшие исполины были живым организмом и представляли собой огромный коралловый риф — вокруг было море.

Объект всемирного геологического наследия, памятник природы и самый большой на планете музей естественной истории — все это башкирские Шиханы. Появление гор-одиночек посреди бескрайней степи описывает множество старин-

ных легенд, по одной из которых древние горы когда-то были могучими батареями и красавицами-невестами. Жители местной деревни Урман-Бишкадак верят, что Шиханы до сих пор живут и хранят в себе чудотворную силу. Считается, что, поднявшись на самую высокую вершину, можно продлить жизнь.

«Это святое место для башкир. Здесь всегда собирались люди, старейшины чтобы принять какое-то важное решение. Горы служили и укрытием от набегов, — рассказывает житель деревни Урман-Бишкадак, краевед Абрахам Валюдов. — И даже во время Великой Отечественной войны воины уходили на фронт отсюда и потом возвращались».

Ученые подтверждают: Шиханы действительно были живыми. Огромные каменные исполины

миллионы лет назад представляли из себя не что иное, как большой коралловый риф, окруженный теплым морем. Изучение уникального памятника природы началось в 30-х годах прошлого века и продолжается до сих пор.

«Это абсолютно уникальный в планетарном масштабе объект, — считает Эмир Гареев, главный научный секретарь Уфимского научного центра Российской академии наук, кандидат геолого-минералогических наук. — Подобных морских объектов в мире больше нет. И мы надеемся, что за него проголосуют».

Здесь можно не только увидеть, как зарождалась наша планета, но и прикоснуться к доисторическим морским обитателям. Окаменевшие ракушки, кораллы и брахиоподы — сотни видов

представителей древней фауны и флоры — лежат буквально под ногами.

Этим экспонатом позаivilовал бы любой музей палеонтологии. Местные школьники изучают древние окаменелости на уроках биологии. А вид из окна на гору Тра-тау уже много лет — естественное наглядное пособие.

Голосовать можно не только в интернете на сайте http://www.ruschudo.ru/miracles<http://www.ruschudo.ru/miracles/209.html>, но и с помощью SMS. Чтобы проголосовать за Шиханы, нужно отправить число 28 на короткий номер 4565.

Видеосюжет о Шиханах можно посмотреть на сайте канала «Вести» http://www.vesti.ru.

По сообщению информационного канала «Вести»



ФОРУМЫ

Опыт республики востребован в России



Президент республики М. Г. Рахимов принял участие в пленарном заседании Всероссийского совещания руководителей тепличных хозяйств.

19 апреля в Доме Республики Башкортостан М. Г. Рахимов провел рабочую встречу с главой Ассоциации «Теплицы России» В. А. Семеновым, находившимся в Уфе с целью проведения Всероссийской конференции по тепличному хозяйству.

Рассмотрен ряд вопросов развития растениеводства, в частности, тепличного овощеводства. Ежегодно в республике производится 430 — 450 тысяч тонн овощей в открытом и закрытом грунте на площади 22,5 тысячи гектаров. Всего под овощами защищенного грунта во всех категориях хозяйств занято 611,5 гектара земли, из них на сельхозпредприятиях — 333,8 гектара. Большие площади имеются в Уфимском, Туймазинском, Стерлитамакском, Шаранском и других районах республики. Наиболее передовые хозяйства в развитии тепличного растениеводства являются совхоз «Алексеевский», где под овощами закрытого грунта занято более 30 гектаров земли.

В. А. Семенов рассказал о своих впечатлениях от посещения совхоза «Алексеевский», где прошла практическая часть конференции.

— Я поражен увиденным. За последние годы хозяйство сделало огромный рывок в своем развитии. Здесь применяются уникальные энергоэффективные технологии выращивания овощей, установлена единственная в России газотурбинная установка,

которая сможет обеспечить потребности совхоза в электрической и тепловой энергии, котлы заменены на более экономичные. К тому же у совхоза есть реальная возможность не только обеспечивать энергией свое хозяйство, но и продавать ее излишки в единые электрические сети. Опыт совхоза — пример того, как надо заниматься энергосбережением и повышением эффективности в сельхозпроизводстве, — сказал он.

М. Г. Рахимов отметил, что у республики есть серьезные наработки в тепличном овощеводстве.

— Овощеводство на защищенном грунте должно стать одной из перспективных отраслей агропромышленного комплекса, так как потенциал башкирских предприятий тепличной отрасли достаточно высок и продолжает расти. Тепличные хозяйства способны полностью удовлетворить потребности республики, поэтому мы будем и в дальнейшем создавать им благоприятные условия, чтобы обеспечивать население витаминной продукцией по доступным ценам, — сказал глава республики.

На встрече речь также шла о поддержке аграрного сектора, в целом социального и экономического развития села, где живут более 40 процентов населения республики. По мнению М. Г. Рахимова, на селе надо развивать собственные производства.

— Не дело, когда сельчане приезжают в город, чтобы купить продукты питания. На селе не должны знать слова «безработица»,

поэтому нужно строить мини-пекарни, пекарни, молочные и мясные цеха, чтобы каждый житель смог зарабатывать на жизнь. Поэтому мы развиваем инфраструктуру села, строим социально-культурные центры, клубы, больницы, дороги, возрождаем традиционный деревенский быт со своими мастерами. За последние пять лет в поддержку сельхозпроизводства и развитие социальной инфраструктуры мы вложили около 37,5 млрд. рублей, в том числе за прошлый год — более 10 млрд. рублей, — отметил глава республики.

М. Г. Рахимов также добавил, что в Башкортостане есть хороший опыт создания машинно-технологических станций (МТС) и развития собственного регионального бизнеса для приобретения сельхозтехники. В частности, на республиканских МТС сейчас работают 2,5 тысячи единиц техники, которые обеспечивают качественную уборку урожая с 57 процентов площадей сельскохозяйственных культур.

Во встрече также приняли участие первый заместитель Премьер-министра Правительства, министр сельского хозяйства Башкортостана Ш. Х. Вахитов, глава администрации Уфимского района В. Н. Незнанов, депутат Государственного Собрания — Курлутая республики, директор ГУСП совхоз «Алексеевский» Е. Н. Майстренко, генеральный директор Ассоциации «Теплицы России» Н. Д. Рогова.

Пресс-служба Президента Республики Башкортостан.

Как защитить «защищенный грунт»?

В уфимском Конгресс-холле обсудили проблемы тепличных хозяйств России

Два дня в Уфе работало Всероссийское совещание руководителей тепличных хозяйств. В пленарном его заседании принял участие Президент республики М. Г. Рахимов.

Всего в Уфу съехалось более полутора сотен специалистов «пеночной» отрасли. Часть из них, без преувеличения, можно назвать знаменитостями. К примеру, президент Ассоциации «Теплицы России» Виктор Семенов — бывший министр сельского хозяйства страны, Сергей Гавриш — основатель и владелец фирмы «Гавриш», которой принадлежит более 70 процентов российского рынка семян, и многие другие. Что их всех привело в Башкортостан?

— Без преувеличения, Башкортостан служит примером грамотного ведения экономики, — отметил в беседе с нашим корреспондентом Виктор Семенов. — Не буду говорить обо всех отраслях, но в сельском хозяйстве здесь много чего можно перенять. В частности, у вас быстрыми темпами развивается близкая для нас тепличная отрасль, и мы с большим интересом изучили опыт этой работы.

Есть ли у нас проблемы? Конечно, и в первую очередь они касаются энергосбережения, большего выхода овощей с квадратного метра защищенного грунта. При медицински обоснованной норме потребления

свежих овощей во внесезонный период 13 килограммов на человека, в республике производят на полкило меньше. Остальное завозится из-за ее пределов. И не понятно, какого качества привозные овощи.

Подобные проблемы, как оказалось, присуши всей стране. Но в других регионах они еще острее. Гендиректор агрокомбината «Южный» Карачаево-Черкесской Республики Валентина Патова буквально кричала об удручении отрасли растущими тарифами на энергоносители, о коррупции в таможенных и карантинных службах. «Во всем мире площадь под теплицами увеличивается, а у нас из-за этого уменьшаются», — говорит Валентина Александровна.

Лоббировать интересы тепличных хозяйств должна Ассоциация «Теплицы России». Ее президент депутат Госдумы Виктор Семенов заверил, что будет прилагать все усилия, чтобы «разрубить некоторые из узлов».

Создается впечатление, что некоторые законы и подзаконные акты у нас приняты не в интересах отечественных производителей, — сказал Виктор Александрович. — К примеру, карантин внутри России на передвижение семян и растений уже оставил некоторые хозяйства без рассады. Карантинные службы могут до 30 дней рассматривать сопроводительные документы. Что будет с рассадой за это время?

Однако он предостерег и от излишней веры в помощь государства. «Необходимо самим в условиях жесткой конкуренции искать пути развития», — отметил Виктор Семенов. — Прекрасные примеры мы имеем в этом отношении в Башкортостане, Татарстане, на Алтае».

Участники совещания побывали на тепличном комбинате совхоза «Алексеевский», где ознакомились с внедряемыми здесь передовыми технологиями. Алексеевцы установили и ведут доводку газотурбинной установки. Она в будущем позволит совхозу получать собственную электроэнергию и тепло. Причем мощности установки позволяют продавать их и на сторону: авиационный двигатель от истребителя Су-25, сердце всей установки, может производить до 8 мегаватт электричества и 19 гигакалорий тепловой энергии в час. Сейчас это избыточный объем даже для такого энергооборудованного предприятия, как «Алексеевский».

Участники совещания приняли ряд решений, направленных на развитие тепличной отрасли в России, поручив вновь избранному президенту ассоциации Виктору Семенову инициировать в Госдуме некоторые поправки в законодательство, регулирующие деятельность сельского хозяйства. И, не в последнюю очередь, разобраться с сетевыми магазинами.

Ильдар АХИЯРОВ.

НОВОСТИ

Альтернативы нет

Вчера, 21 апреля, в городах и районах республики началась Европейская неделя иммунизации. Ее мероприятия проводятся во всех странах Европы.

Специалисты придают очень большое значение иммунизации населения, ведь именно благодаря ей сегодня удалось справиться со многими эпидемиями: во всем мире ликвидирована натуральная оспа, Европа признана свободной от полиомиелита, а Северная и Южная Америка — от кори, в большинстве развитых стран нет столбняка новорожденных.

Окончание на 3-й стр.

На ринг будет жарко

«Кикбоксинг — против наркомании и детской преступности» — под таким девизом с 24 по 27 апреля в Нефтекамске пройдет один из этапов открытого общероссийского турнира по кикбоксингу «Юный файтер» Урала и Поволжья.

Первый этап соревнований стартовал в феврале на Кубани, в марте спортсмены встречали город Старый Оскол Белгородской области, сейчас настал черед Нефтекамска. Далее турнир прошестьет через Астрахань, Москву, Республику Северная Осетия, Сибирь и Дальний Восток, а финал состоится в Новороссийске.

В. ТИНЕНЕВА.

КУБОК ВЛАДИСЛАВА ТРЕТЬЯКА

«Салават Юлаев» — лучший

В уфимском Дворце спорта завершился Всероссийский юниорский турнир «Кубок Владислава Третьяка» для хоккеистов 1991 года рождения.

В соревнованиях, в которых участвовали восемь лучших команд России, в финале вышли юные хоккеисты «Салавата Юлаева» и магнитогорского «Металлурга». Финальный поединок, прошедший в упорной и напряженной борьбе, завершился победой уфимских хоккеистов. Судьбу матча решила единственная шайба, заброшенная в середине второго периода Кириллом Полозовым.

Подопечным Василия Чихова и Бориса Тимофеева были вручены Кубок Владислава Третьяка и золотые медали. Серебряные медали получили магнитогорцы, «бронзу» — хоккеисты тольятинской «Ады». Среди лучших игроков турнира были и уфимцы. Лучшим бомбардиром стал Сергей Емелин, лучшим защитником — Дмитрий Хамков.

Марсель ГАФАРОВ.

ПРИСШЕСТВИЯ

Просто приходил Серёжка. Посидели мы немножко...

В минувшие выходные в республике произошло почти полтора десятка пожаров.

Один из «красных петухов» прокукарекал в субботу вечером в Уфе, в микрорайоне Сипайлово, в доме, расположенном по улице имени Ю. Гагарина, почти напротив мечети. Языки пламени, вырвавшиеся наружу из квартиры на пятом этаже, в считанные минуты собрали любопытствующих.

— Я соседка, — прижимала руки к груди пожилая женщина, — как увидела, снохе закричала — звони, говорю. А она сама кричит: как звонить, ведь номера сейчас другие. В общем, растерялась я. А потом смотрим — пожарные машины уже едут...

Минут десять боев расчета, поднимаясь по выдвижной лестнице к балкону, заполняя железобетонную коробку, словно аквариум, водой. Вскоре появился эмчезовец.

— Даму в коридоре обнаруживаем. Оказали первую необходимую помощь и отправили в ожоговый центр, — сообщила он.

— Трезвая? — полюбопытствовал кто-то из толпы. Эмчезовец пожег плечами: его это в принципе не касается. Зато еще как касается соседей.

— Знаю я ее, — не унималась пенсионерка, — захаивают к ней посидеть. Нажрется до беспамьяства, а потом их же еще и спасают. Сколько же можно терпеть этих забудуег? Житья от них нет...

Спасатели дотемна бросали хлам с этажа на газон. До поздней ночи были обесточены остальные квартиры дома. Как всегда, из-за халатности или ротозейства одного страдают многие...

— На жизнь жалуются, а на водку находят, — вздохнула женщина. — Управы на них нет...

А на кого управу искать-то? Это образ жизни у нас такой — гореть...

Альфред СТАСЮКОНИС.

Где и сколько

Table with 2 columns: Currency/Service and Price/Rate.

ПОГОДА НА 22 АПРЕЛЯ

Table with 3 columns: Time of Day, Weather Icon, and Temperature/Forecast.